PRI IRTEIZ SN, TR e At R TR, TR T A3 45 3 B0 45 2R LUBR v 455
SR . AT H R R YA XRS5 RISV s B RN R Tk, sl b it
BT (EE— R AR RA S, EA G2 BT 52 SRR R, Hat A S 80h
a7 B, AR EC BRI A A5 R80T BT . 2R AT SRR R B S ks, il
JI MATLAB shiZ5 R0 i 550y, WRHZHEIR . A SifEhl R IR T Y
i pRAC T I Z IR, TEIERERN_ B X R GE AT 05 B4

3.1 MATLAB +HIFSiz &

o is B SRUHIE AR X . B P e B A it S 5125 . fF52%5
TS ARSI AR AR ER AT SR F0R , AU S AR PR B b A e R e
SRR, AT 5 Ia 5 bl LS A R E AT 5728 i

3.1.1 B ESRS#REN
TERCEFRT A, — ) T (0 P HEAE 7 R 2 PR T 0 7 R A B 1 28, TR IS
)RR A B, .

fx)=ax*+bx+c

RIBAX N a,b,c BHEPONNZH L, LR RE; i x FEAZE 5. MATLAB {2
HE T sym()F syms()F ™S AF5 X G2 R AR

1. Sym()EE A%

Sym(ORREUH T -SSR 4, iEER

oG4 =sym (B)

:/H;':F‘ H

(1) A HFFSXR. B LUSEUE R & . BEMEFSEUE RSB, Ams 5 — 5
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SR
FFAE
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s MG ISHE, S GO — S
it .
x=sym(a); y=sym('x'); z=sym('y'); o WAL, x. v WSS

(2) MFEE LTRSS, RGN 518, UERSTZIINT
AR, Dk [ SEhkgR] 3-2]

(3) 1] sym() e SRS B B L UEA R A B L AR RO 5 358 25 45l
. S 1/123456x(4/5)0E, SRS T H PR, FLa A R [

d1=1/123456*(4/5)
d2=1/sym(123456) * (4/5)

GERIT BN -
dl = 6.4800e-06
d2 = 1/154320

2. symsEH# AE

syms BB T —UCE X258 5, ik

syms ff 58 A 1 54 EL 2 5EHA n

Hr: B ARREINRS S, M EZ MR

Bian. FEEE XUANFS AR a, by ey d, AT ALN N 4

syms a b ¢ d; Eisyms('a','b','c','d')

LR

(1) symsO)PRECAT LI sym(OpR%L, & AT 528w a2 AR n i . syms x positive; FR
RHIEE, HEBGHZIRE, 74 syms x clear;

(2) syms B AFSFEFERS, FI7EART S 5 U INA T ASIME, AW [ 5e8Z-] 3-1] ©
3. HSRERE

foiltmn -

E AN AT S RIAA, AT

x=sym('x"'); y=sym('y'); z=sym('z');

a=[1,3,5]; b=[3,7,9]; c=[11,12,13];
Y=a*x+tb*y+c*z

%%:

Y = [ x + 3%y + 11%z, 3*x + 7*y + 12%z, 5%x + 9%y + 13%z]

4. BRFSTERHsymvar()

kg

symvar (£,n) SE£ONFFSRBA, n AERNFSEEN, BRI ERIA/H 525
il .

sSyms X y z a
f=2*x-3*y+z"2+5*%a
symvar (f) s ITEMS

hS

=3
By
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symvar (f£,1) BRI EAE
symvar (£, 3) s R AT A
gk

[ a, %, y, 2]
X

[ %, vy, z]

[ LR %) 3-1 ) AT A7 S0k

HEST 34 PIFFSHEIE A4 F1 2x3 IIFF S5 1% B,
AR AR .

A=sym('a', [3 4])
syms B [2,3]

iR
A =[al 1, al 2, al 3, al 4]
[a2 1, a2 2, a2 3, a2 4]
[a3 1, a3 2, a3 3, a3 4]
B =[B1 1, Bl 2, Bl 3]
[B2 1, B2 2, B2 3]
5. HETEE5/FSRIEX
R

Ry EEE

B4n: F='sin(x)+5x"

UL FRAFSAR R4, sin(x)HSx WA 5 RE, ' RS IRR, A9 RA—E B R
G55 EAEMATLABA RIS, 515 AR LURAF 5 #RA, Wl IR,

it -

fl="a*x"2+b*x+c’ S TR =L

f2= 'a#*x"2+b¥x+c=0" sH e

£3="'Dy+y~2=1" ST T R

o RS S R DIRA AT o285, DUSTHMITE, Wal DIAIKS A7 528 5 im B
BZ51H.

6. MSIERENBIE

[GERER B

A=sym('[ 1)

UEH . RS MR AN A B R, S sym apdE X, HWARGS (0 )
PR, 5 SCEUER PR U EUE, AIASRERON, a0 .

A=[1,2;34]°T L)k, 1H A=[a,b;c,d] W4, R0 F A4

A = sym('[a,b;c,d]")
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4
A =[ a, bl
[ ¢, d]

T AT P ER A T 455, X&' MATLAB BUEM MR — D EZ X &S
FEep BARAVEERE, @& PRIER—5 P TR AT R A MR A AERE . WU syms SE5E X a,b.c.d
AT AR W PN AT S, T

syms a b ¢ d

A=[a,b;c,d]

AT LA

A =['[a, b]'; '"[c, d]"]
3.1.2 FFSiAREs

HAFF S B EAT TR, Aohdlre, B S smEew . M5
SAAT AR 5E et DAL it A TR B RO BB, (BT Sas RN I) LB s S 1

1. HSEREH

BB affAERER . KRB BN EES, AREESNLEE
MR, M+ - %/ BRI, HEBHEARRRE - M oREA; KRz
FALI AR X R R IR BB R AR 2 BRI,

[ EEkEE>) 3-2) FF9RARIZH

AT RIRA, HITREARSEREBE.

RSN F

Syms X y;

gl=x"2+2*x+1; $RE AT SR IB

g2=3*x"2+7*x+10;

Gl=gl+g2

G2=gl-g2

G3=gl.*g2

G4=gl/g2
G5=gl>=g2

45
Gl

G2
G3

4*x"2 + 9*x + 11

- 2*x"2 - 5%*x - 9

(x72 + 2*x + 1)*(3*x"2 + 7*x + 10)
G4 (X2 + 2*x + 1)/ (3*x"2 + 7*x + 10)
G5 3*x"2 + 7*x + 10 <= x"2 + 2*x + 1

2. HESXREESEEER
(1) fFoRRBH.
Mo RFBRESBERRBE —H, @116 fsfff: <. <= > >= = ~—
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o] LA FHXT R A 6 S eRBCRSEHE: 1t(). le(). gt(). ge(). eq(). ne()o
il .

symsab c
a> b<c

iR

ans =(b < a) < ¢

GZHEBEBRMNENF Y, HERE M9 XREREX; S 58REMASHME, Ha
RS KR RIR AR

AR SR Gz R, 1 assume()PREOT 75 % G2 ik B AE L, 1EEMH L.

assume (5cfF) I assume (FEX, EEH) sWERRNE TES D, FHFEL

s [ SR> 3-4]

(2) 5 ¥EEHa.

HHNMSZHEEA3M: & (5), | (80), ~ (E).

4 A BHEET KB N and(a,b). or(a,b). not(a)#il xor(a,b).

U A5 B E AR R AT SRR, AR [ 8%k 3-3 L

[ Lk %3] 3-3) oM REA5EHER

TS x, Jefli ] assume()BREGHFATHINT, WIR o B—A1EE, F assume(a>0)i#17H]
Wr, MZERZE a; R a 2—A 5%, H assume(a<0)#EATHIMr, WIZERE —a.

MR

Syms Xx;

assume (x<0) ;

yl=abs (x)==x
assume (x, 'positive')
y2=abs (x)==x
y3=x>0&x<10

y4=or (x<0,x>10)

gk

yl =-x == x
y2 =x == X
y3 =0 < x & x < 10
vd =x < 0 | 10 < x

Uil R x<0, FTLL abs(x)MME y1 R—x; x WEEEL, FrLl abs(x)IIMH y2 M xo
3. HSEHEHsubs()

ol AR R A
[ERENLEW

subs (S, old, new)
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Hrfr: 55 RK S THH new MRS aEEREH old TS,
il -

f=x"2+y"2

fl=subs(f,y,3)

5

£1=x"2+9

[ SEERERS] 3-4 ] £75RkA M

MRIEAF 52K Ao ) B £, S0 50% T A 2R | BUE R 2 B E e

2 2

ax”+b

f(x,y):c—zy, f=ax2+by+c

g E AW (I
syms a b ¢ x ym S XA iR A
fxy=(a*x"2+b*y"2) /c 2 S H: AT PRER
fxyl=subs (fxy, [a,b,c], [1,2,3]) SEUH B AT
f=a* x"2+b*y+ c; 3 JF A
f1 = subs(f, [x yl, [sin(x) log(y)]) ST AT
£f2 = subs(f, [a b], [2 3]) o B B A
£3 = subs(f, a, 1: 4) sZBER AT
AP
fxy = (a*x"2 + b*y"2)/c"2
fxyl = x72/9 + (2*y~2)/9
fl = a*sin(x)"2 + ¢ + b*log(y)
f2 = 2*x"2 + ¢ + 3*y
£f3 = [x"2 + ¢ + b*y, 2*x"2 + ¢ + b*y, 3*x"2 + ¢ + b*y, 4*x"2 + c + b*y]

3.2 ZBWMRFKFT

MATLAB & F 200K R — T, & & T E e 20w R 1 .
filan .
P(x)=ax"+a, X"+ +aq
LI AN, DI ] i R B AN A B EAMNE, 7E MATLAB H 87 ik R

P:[an+an*l+' o +Ll()]

3.2.1 HEENT 2O

BT MATLAB H 2 [ 5 50 R FFEREIUT 73 Fe 245 25 80, A i A B el s 0 R 4 3 A1
TR BRI i AT B 2K, A A BRI ZEAS N, filhn . X2k
P(x)=x"+3x*+11x*+25x+36
P=[131102536]
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ATLAB %12 K R —FHEF HIREHE 300 MMEFR G

3.3

3.2.2 RS 2

1. {E A sym2poly()F #3E ;L LT R
sym2poly ) PRECH A5 Z Wi i 200 R 5L, R s 0 R E IR U 22 B i i
fan :

Syms Xx;
sym2poly (7*x"3 +3%*x~2- 5%*x -18)

RN

7 3 =5 =18

2. {EFRpoly2sym() & #1375 B I
poly2sym() bR FE Z 30 X R B 455 2 105
i .

sym x;
poly2sym([3 5 4],x);

iR

ans =3*x"2+5*x+4

[ £EkZE3) 3-5) 79 52U

5 sym2poly()5 poly2sym()pREL5E AT 5 2 =0 4

(1) ElFEERR a=xsin(gj+ex2 +1n100ex> +1 3315,

(2) A3 I 5 RIEK o

(3) ghmRE (1, -1, 3] AWfFTREA 4.
RS NT

syms x cl c2 c3 c4

a=sym2poly (sin(pi/6)*x + exp(l)*x"2+1og(100)*x"3+1)
[cl c2,c3,c4]

poly2sym (b)
poly2sym([-1,1,-30])

‘ﬁ o a0 o
SE oo

4.6052 2.7183 0.5000 1.0000
[cl, c2, c3, c4]

cl*x"3 + c2*x"2 + c3*x + c4

- x*2 + x - 30

ZHMRIZE

0 00 0w

ZHA DT, TUEEHET . RS S, U M. 20t

BREERZIEN, B, . BRIBESN, BAEZHEERR . . JRIT. GIFRZEISE AR
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3.3 U, wiss

2 ks R AR R R E 0N . s, RO R 22 3 X X 1)
RPN WO, B ZWEUREROR A, TR 20 R R ik 2 A E
FEHEATIN . P,

[ SEER%:3] 3-6 ) 20N, Jas R

TV p1=3x>+5x"+7, p2=2x"+5x+3, 1§15 : Pl=pl+p2 il P2=pl-p2 44 NiF 5Kk

PR AN F

pl=[3 5 0 7]; p2=[0 2 5 3];
Pl=pl+p2 ;

P2= pl-p2;

p3=poly2sym(P1)
p4=poly2sym(P2)

gER

p3 = 3*x"3 + T*x*2 + 5%*x + 10
p4 = 3*x"3 + 3%x72 - 5*x + 4

. s B EHE AN . s BT R ] 5E

3.3.2 ZOiASE. BRisk
LIATe | Bz E RN ZR IR, (] MATLAB S0 B R0 5 20, SE st

k=conv (p, q) & Z i 2 AH 36
[q, r]1=deconv (a,b) s Z AR, g AZTRNE, r AL A

[ £&%S 3-7) 2Nk, BrizB MmN
OV a=6x"+2x>+3x%+12, b=3x*+2x+5, K c:a*b, d=alb,
AR AN .

a=[6 2 3 0 12 ]; b=[3 2 5];
c=conv(a,b);

[d, r]=deconv(a,b);
C=poly2sym(c)

d=poly2sym(d)

r=poly2sym(r)

ghR
C=18*x"6+18*x"5+43*x"4+16*x"3+51*x"2+24*x+60
d=2*x"2-(2*x)/3-17/9

r=(64*x)/9+193/9

Y. ZHEHTRAUE P MUERZ T R S, WAL L2, conv T
I o
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g, HERERX axbxc i, A4 M conv(conv(a,b),c).
3.3.3 ZHANRE. JEIF SRR
1. ELXIBERA

HAg

F=factor (f) X £ 2T AR, W] H T I8 55

F=expand (f) SXT LI £ RIT

F=collect (f) X F LW £ FHIEAS B BRI A I 280, BIAJf IR 28000
F=collect (f,v) SRR v AT A IFRIZEI

2. REEHXAMSFoE

WERAF 5 AR — A s n] LU A B 4rX, AT R numden() pR%5 2
W5 2R i o FalE bk, R

[n,d]=numden (s) sn FRTF, dRARTE

[ £&% S 3-8) 2ot 5 I N H
XF f 2 BCH R y AT R I s .
g E AWy (I

Syms Xx;

f=x"9-1; f=factor (f)

y = 2025;

yl=factor (y)

y2 = factor(sym(y))
y3=poly2sym(y2)

gL,
f=[x-1,x"2+x+1,x"6+x"3+1]
y1=3 3 3 3 5 5

y2=[3,3,3,3,5,5]
y3=3*x"5+3*¥x"4+3*x " 3+3*x " 2+5%x+5

[ EEkEES) 3-9 ) M I Y 5+ F 5Bk

2 gl g2, $#EH gl M g2 ZHX KMotk
PN T

Syms X y;

gl=x"2+2*x+1; g2=3*x"2+7*x+10; G=gl/g2;
[n,d]=numden (G)

4

X"2 + 2*x + 1

3*x72 + 7*x + 10

n
d

[ SEARZRS] 3-10 ] $RIRCS JEIT = ki B 2 0is
JEIT =i mia, IExHEIT ) 2R BOL R B &
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GARARASUNT .

syms X Y Z;
f = sin(2*x)+cos (2*y) ;
fl = expand(f)

f0 = (z+1)78; f2 = expand(£f0)

[p,x1l]=coeffs(f2,'z")

o

fl = 2*cos(x)*sin(x) + 2*cos(y)"2 -1

f2 = 278 + 8*z~7 + 28*z"6 + 56*z”5 + 70*z"4 + 56*z”3 + 28*z"2 4+ 8*z + 1
p= [1, 8, 28, 56, 70, 56, 28, 8, 1]

x1l= [ z"8, z~7, z~6, z"5, z"~4, z"3, z"2, z, 1]

[ e84 =] 3-11 ) A3 [RIZEIf v
Ol gl g2 AT S FR, BB enNnfme, HeItFE2Em,

RSN

gl=sym('x"2+2*x+1"'); g2=sym('x+1"');

Gl=gl*g2

G2=gl/g2

Rl=collect (G1) SYRAT5 A I R 200

R2=collect (G2)

4

Gl = (x + 1)*(x"2 + 2*x + 1)
G2 = (x"2 + 2*x + 1)/(x + 1)
Rl = X3 + 3*x"2 + 3*x + 1
R2 = x + 1

Y EXIAFS IR BRI BT LU collect( )RS IFE52R

3.3.4 ZOiA4EW
LI AA BB

simplify(S); oXF RIAR s FEATAL ]
[ 8% 3-12 ] fLfAiIF it L2 mi
il R AR
at b* et
wl =

(a—b)(a—c) (b-c)(ba) (c—a)(c—b)
w2 =2sin(x)cos(x)
TV ey AW L1
syms a b ¢ x;
wl= a4/ ((a-b)*(a-c))+b"4/ ((b-c)* (b-a))+c™4/ ((c-a)*(c-b));
w2=2*sin (x) *cos (x) ;
wll=simplify (wl)
w22=simplify (w2)
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45

wll=a"2 + a*b + a*c + b"2 + b*c + c”2
w22=s1in (2*x)

[ SE& %) 3-13 ] ALl it R 20

AR IE2T G
Sl =eoetr
f2x)= LS+%+E+8
X X X
£3(x) =sin*(x) +cos’ (x)
AT .

syms a b ¢ x;
fl= exp(c*log(sqgrt(at+b))); f2=(1/x"3+6/x"2+12/x+8)"(1/3);

f3 = sin(x)"2 + cos(x)"2 ;

yl = simplify(fl);y2 = simplify(£f2) ;y3= simplify (£3)
GiR:

vyl = (a + b)"*(c/2)

v2 = ((2*x + 1)"3/x"3)"(1/3)

y3 =1

3.3.5 TR ZMMEH

P R U S BUE B A ) 0 e 48 ek B f 47

(1) FIFHeREC sym() AT LOK B 2 ik A A5 23k 5K

(2) T eval() PR LK A5 R R A  iUEUE R AT
. BT A A OB R R 2O

s='sin(pi/4)+ (1l+sgrt(5))/2

b=eval (s)

g,
s = sin(pi/4)+(l+sqrt(5))/2
b = 2.3251

[ e84 3-14 ] 2o F 4 i g
& wi=((a+b)(a-b))*, 7& w1 Fikrf, [ 3 BHTIF a, @A 1, 2 0 5ERTFF a, b,
T AW N1

syms a b;

wl = ((at+b)* (a-b))"2

w2 = subs(wl,a,3)

w3 = subs(wl, [a,b], [1,2])

45
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wl = (a + b)"2*(a - b)"2
w2 = (b - 3)"2*(b + 3)"2
w3 = 9

3.3.6 HAHWRES R

#1 f=Ax), HAER G x R g=g(v), KTy BB 5 gL
# y=fx), HZREE x MR g=¢(v), WT g(fo)fAME—HER x, WA g(fix)=x
PR S pRER

JFERENY i W
compose (£, q) SR £=£ (%), g=g (y), AR £ (g(y)) MiBH.
g=finverse (f) SE NPT RERIAEL, o NIRREL, x HHEE

[ SEERZR>] 3-15] S sREU S pR L ]
ELHl: fecos(x/f); y=sin(y/g); K fy) M R%K .
AR

syms X y g t;

f=cos (x/t); y=sin(y/qg);

x1l=compose (f,vy)

f=log(x);
x2=finverse (f)

45

cos (sin(y/u)/t)
exp (x)

x1
X2
3.3.7 mEZmsGa sy
I e I GE 9 TR RS
[N, D]=numden (f) S NI

Yl X B fil sy, NOYES R, D MR
[ SR8k %R>) 3-16 ] B =il 5 A

£ f()—x+3 ;;1,%}%%63\%%0

RSN .

sSyms X y;

f = (x4+3)/(y+2)+(y-5)/(x"2+1);

[N, D]=numden (f)

4

N X3 + 3*x"2 + x + y*2 - 3*y - 7

D (x"2 + 1)*(y + 2)
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34 mAHEM (SHMAFTENRMBE)

LG LA RIK AL : 4 LT N ERRLTR I, PR 2T 0
SKETR TN . MATLAB 5 )i B i E 0 rootsQRiRL, B I & T 290
B H A SR BN 5 11 solve() R BCE B2 TR it Wity 846 5 < 1451 polyval()
BRI TR 2 A A o 2K G R U BB . P B BRSO 7 R e S KR
BIA.

3.4.1  ZUCNAFFIEE ( ZH0GR0E )
SRECIR W A 2

r=roots (p)
4 roots A ISRt 200 TR MAR,, Bizdar A ol LUH TR sk o Ba g . w51
] BN

3.42 FFEZWA R
SRk AR E AR

p=poly (r)
OIS TR, v H poly a4 R HAHN Z WX R4 .
LR

(1) ¥EZ A —E & nt1 451
(2) FHEZIASE — 1 IC R — 2 1.
(3) BBEEMERH I, WA 2 5o e i e, Az sl 2508 ) i S AR/
F R R T real 20 Hod s,
[ £/ %S 3-17 ] SRZIfR K& 2= R 5L
RO x*-12x°+25x-16=0 (M, FEARIE il v 2300 R EL
gy AWy (I
p=[1 -12 0 25 -16];
r=roots (p)
rl=real (r)
p=poly(r)
4k
r = 11.8311 + 0.00001
-1.6035 + 0.00001
0.8862 + 0.24081
0.8862 - 0.24081i

rl= 11.8311
-1.6035
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0.8862
0.8862
p = 1.0000 -12.0000 0.0000 25.0000 -16.0000
3.43 JiftS RN SR
KRGS 5 R AT i R A% =
solve(eql, [x, yl) i solve () RE, TFEALE TR NTEEE,
Hr, eql BRI REY, Xy BEEARREIIFF S E ., solve() PREGR ] ) J&— 445

FRBAL, 458 X B — M
[ e8] 3-18 | sk fe KOy B4 (A
Cl: — =Y R et 1=0 R o0y

x+y=1
{ZX —y=4
Sy R B
SELARA T
(1) ﬁé‘*jﬁjfiﬁﬁﬁ:

syms x
f=x"3+x"2+x+1==0; £
x=solve (f, x)

syms x
fl=x"3+x"2+x+1;
x=solve (fl)

o AT U I AAR SR S -
f =0@(x) x."3 + x."2 + x +1;
x1 = solve (f, x)
4
x = -1
-1i
1i

(2) RZJTIr e .

sSyms X y

[x,y]=solve (x+y==1,2*x-y==4,%,V) Al

syms X y
[x,y]=solve (x+y-1,2*x-y-4)

5

be 5/3

v -2/3

[ SEERZRS] 3-19 ] SR T RRIIAT 5 1%
E I 78 FL AR U = A i 57 24

(P+%j(V—b)=RT, (BP] =0

)y

;J\z PLaV;aT; E"Jﬁo

2
(22) =0
),
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GARARAS U

clc;clear all;
syms a b R T V
P = R*T/(V-b) - a/V"2
D1 = diff(P,V)
D2 = diff(D1,V)

S = solve(D1,D2,V,T)

Pc = subs (P, [V,T],[S.V,S.T])
Ve = S.V

Tc = S.T

iR

Pc = a/(27*b"2)

Vc = 3*b

Tc = (8*a) / (27*R*Db)

[ SE& 8RS 3-20 ] SRJ7FELH AT i

ax—by=1 _ 1 oY=
| E =L SRR .

a,bxy YRR SsBE . TR TIaB0T, NSEH abxy & N SH i,
ETEEZAM T IR

syms a b x y;

[x,y]=solve (a*x-b*y-1,a*x+b*y-5,%,Yy) sha, b MR 5HE, x, v AT EEE
2

x =3/a

y =2/b

[ SEEZR>] 3-21 ] SREHORIRZ I 1 it

CH—DEERIAAN . z=x+ity, BORHILIEE, JFRiZRAA S A Hoe U n

Z I,
R TSR AR A x2+y23|5ﬁ , XHEARE x y oL &
AR U .
x=sym('x','real'); o x JSEL
y=sym('y','real'); %yﬂﬂ?@%{
TRy VBE £ eI
zl=conj (z) o LG 4 K
z2=expand (z*conj (z)) o 3R Fe ikl 5 HALHE A IR R 2 T
[a,b]l=solve (z2)
g

z1l =x - y*1li
z2 =x"2 + y"2
a= 0
b= 0
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Ui AEL R x E M, v LU R iE )
x = sym('x', 'unreal') sk x QR aiAg AT S A

3.4.4 ZIAKAAR

£ MATLAB 1, ZIFEREANSHCT FSRIEH polyval(pR%k, HUIfe R R Z W74 &
SR IME.

[GCRER LB

polyval (p,n) $IRMZ I p 7F n s HE

FIH 2 5 R RO LIRS 2 0 X A — R UL

BN SR y=-0.0602x*+1.7020x+0.3096 7E x 2T 0, 0.2, ---, 5 IFARRE{HE
p = [-0.0602,1.702, 0.3096];

xi = linspace(0,1,6);

z = polyval (p, x1i)

4

z = 0.3096 0.6476 0.9808 1.3091 1.6327 1.9514

Ui p R ZITE xi B—ATCREME, x ATLUE—A it s R .
[ E&%S) 3-22 ] R4 e M BUA

R ZIRR, p=3x"+8x>+18x*+16x+15 7F x=[1,2,3.4,5| 1

AT

pl=1[3,8,18,16,15];
x=[1,2,3,4,5]
p=polyval (pl, x)

ZE8L. p= 60 231 684 1647 34203

3.45 ZOAE

LI R —FPECEARAR, PRI ] LR 2R R, Bange i HEdE |
BlFBE 2 5r e . 20 A Ay A S5 PR — 2l 2 0 sk BOR & — 1 B, DA
PR SiRE I SE TR =k

AR

y=polyfit (x,y,n) SHLEME—E n 200 REL

Hr: n FRZWAE SR, x. y WBERG WS, cRHE@Em I EA, il
By WA 2T y=ax"+a,x" '+ +axtay, Hntl DR n=1 HRAEHL; polyfit R
EATAN y = a[k]*xk + a[k—=1]*x"(k=1) +--+ + a[1]*x + a[0]A 5E L — L LT X EHR A

[ B&& %> 3-23 ] HEMEMELUA

i 2 WA R EIULS TR 2023 4E 3 A 18 H—KM 12 3] 19 SR E N EHL,
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BER: 12 —19 AN | ANNERE— g, EEESEE
WIREEWT .
WLEE, 25°C, 24°C, 24C, 25°C, 24C, 24T
23°C, 23°C, 22C. 2l o N w
IRARACHE T .
235t
clc;
x=12:19;
23t o *
v=1[25,24,24,25,24,23,23,22];
a=polyfit(x,y,1)
yl=polyval (a, x); 257
plot(x,y,'bp',x,v1l,'r=-"); . ) . ) . )
title ("IREEHLME") ; 2212 13 14 15 16 17 18
LU PIA HLWE 3.1 Frs. K31 ZURAME L

[ SEERZR>] 3-24 ] SRZ KA 2 BN 4 Bl &

Xt 2 B 230058 xP+x-30 40T 2 B AT 4 BrlLG
PR T

x=-5:0.5:5;

R=sqgrt (2*x.72);

y=x."2-%x-30;

a=polyfit(x,vy,2); 22 LA
b=polyfit(x,y,4); s4 LA
yl=polyval (a,x);

y2=polyval (b, x);
subplot(1l,2,1);plot(x,y,'bp',x,y1l,'r=-");

title ("ZWiz x~2-x-30 ) 2 PrilE) ;
subplot(1l,2,2);plot(x,y,'bp',x,v2,'r-");

title ("SR x~2-x-30 B 4 LA™ ;

2 BN 4 By 204 A i 2k an i 3.2 Bk .

Z WX x2-x-3012H 2 Z WA x2-x-30f 14 LA

=5 6 5 =5 6 5
/32 2 B 4 s AL R i
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[ RER%S] 3-25 ] RZ A UG

B y=[-0.447 1.978 3.28 6.16 7.08 7.34 7.66 9.56 9.48 9.30 11.2], TEMEALKR 0~1 X p ik
112 Br2mials, JIfmE RIS 4

BTy Aw Y1

y=[-0.447 1.978 3.28 6.16 7.08 7.34 7.66 9.56 9.48 9.30 11.2];
x=0:0.1:1;

yl=polyfit(x,y,2); sibAT 2 BBl A

z=polyval (y1l,x) ; ST v1 A RBR S XT x 850 R EE

plot(x,y,'r*',x,z,'b-")
ghI,
2 B XA 2 & 3.3 s
plot() PR FH Ik I 6.1 15,

12

; & 7 R, HEO I AR

0 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1
K33 2 Br2uiaila g R ih &

3.5 ZmMAKHF

LR FRAERCE T R — R, BT LR R SRR TR
SERHT, T XU HATR T, IR AU AT AT 755 bR T2
SR RS, TR, JREbE RS

351 ZIHIERGE

LR R SR A

k=polyder (p) : SR 25 p 1 1 B TR AL
k=polyder (p,q) : SIREIZIWN p 5 g TN 1 B FEEREE
[k,d]=polyder (p,q): ik p/q IS, k20 TF, dieat:
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[ B8 %> 3-26 | 2ok S0 H

T pl=3x>+5x+7, p2=2x"+5x+3, 3K pl FE. pl 5 p2 R pl 5 p2 FIHIFLEL,
RSN .

clc;

pl=[3 5 0 7]; p2=[0 2 5 31;

ppl=polyder (pl)

pp2=polyder (pl,p2) S5 pp2=polyder (conv (pl,p2))
disp ("ZUWi p1 BFE") ;

poly2sym(ppl)

disp ("2 pl 5 p2 FHRBFE") ;

poly2sym(pp2)

G5
ppl = 9 10 0
pp2 = 30 100 102 58 35

2 pl 4L

ans= 9*x"2 + 10*x

20 pl 5 p2 TN T

ans= 30*x"4 + 100*x"3 + 102*x"2 + 58*x + 35

3.5.2 #fifi. WAZHAIRS:

2 CL PR B — L B IS B REELI, R BT R A 2 ORI B, AR5 X
Z I PAT R KA FHL,  pREICR 5 R EUROFE PR EUELRE A 22 A2t A AL AR 3

[ERE A Ea W

polyfit(x-xn,y ,length(x)-1); $xn FTrn x F— EHE

[ SE&R%R>) 3-27 ] HifE . LA ZIEURR S 4

SRuE A Rl PR EHIBE 6/ TE SE R

X: 0~5

Y. 0.3200 0.5720 0.7012 0.8132 09013 0.9616

TR 1A x=5 A

e AW (1
clc;clear;
x=0:5;
y=[0.3200 0.5720 0.7012 0.8132 0.9013 0.9616]; o JRBHE 5
xn=3; S ¥ 1 AL R A
L=length (x) ; A5 BB
dd=polyfit (x-xn,y,L-1); ST LI E, (x—xn,v) MR, (L-1) HEKE
fact=[1];
for k=1:L-1;

fact=[factorial (k), fact]; SHEAT AR T8

end
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LA
SO SRR, RG2S

diffder=dd.*fact
plot(x,y,"b*",x,diffder);

RN
diffder =  0.1151  0.0028 -0.0341 -0.0241  0.1048  0.8132

JER R S 1S 2T ACR AN 3.4 PR

1 T T T T T T T T T

o0 oo
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0.6

0.4

E

0.2

-0.2 I I 1 I
0 05 1 15 2 25 3 35 4 45 5

Kl 3.4 JEUEE A S 200K 45



